

香港警察

元朗區

香港警務處元朗警區二零零六年度工作計劃  
- 進度報告

### 入屋犯法

- 二零零六年一月至九月期間，元朗區共發生 290 宗入屋犯法(爆竊)案件，與去年同期比較上升了 7 宗 (2.5%)。但經過警方從多方面着手偵查及分析，成功偵破的同類案件比率由上年同期的 11% 上升至 15.5% (45 宗)。最主要的被爆竊房屋類形為鄉郊的村屋。警方對此已加強巡邏，並不時聯同機動部隊及其他刑事調查隊進行大規模反爆竊行動。於防止性措施方面，亦力求加強地方的防盜意識，例如管理公司及居民等。務求多方面作出針對性行動以遏止爆竊的發生。

### 搶劫

- 搶劫案件方面，本年首九個月有 96 宗，比去年同期下跌了 4 宗 (-4%)。經警方的主動打擊及有規模的反罪案行動，行劫案方面的破案率由去年同期上升至 29 宗(10.2%)。事實上，警方的行動已更有效地為市民於街上的自身安全提供更大保障。

### 黑社會罪案

- 本年首九個月本區共接獲 149 宗有關黑社會的案件，與去年同期比較上升了 17 宗(12.9%)。這主要是由於警方針對性加強打擊黑社會的行動，以防患於未然。因此，與黑社會有關案件的破案率由去年同期的 68.2% 上升至 78.5%。
- 本警區着重多方面及多部門合作打擊黑社會收入來源，例如定期與其他政府部門開會商討區內各項值得關注的項目，重點放於打擊黑社會活動及其收入來源兩方面。
- 對於天水圍分區的青少年罪案問題，本區更為着重，而於本年的暑假期間，本區更特別成立了一支特遣小隊專門針對天水圍的童黨問題。

## 家庭暴力

- 本年首九個月共有 119 宗涉及刑事成份的家庭暴力案件，比去年同期下跌了 4 宗 (-3.3%)。本區將繼續對此廣泛的社會問題提供即時的協助及盡力防止事件進一步惡化。就此方面，加強與社署及社區的溝通及合作是本區的重點。

## 賣淫活動

- 元朗警區與多部門聯手處理涉及非法入境者和大陸訪客的賣淫活動，並將繼續採取行動針對妓女、嫖客、以及協助他們的人士。現時妓女在街頭集結的問題已有所改善。警方亦會繼續針對街頭妓女進駐住宅大廈經營不道德活動的現象，而將會採取多部門聯合行動的方針作出適當的打擊行動。

## 交通

- 元朗警區透過教育和宣傳以加強市民對道路安全的意識、對輕率的違例駕駛者採取迅速果斷的執法行動及建議改善基礎建設等方向來改善元朗區內的交通，確保道路使用者的安全及維持交通暢順。
- 由於區內商貿的迅速發展和人口的不斷增加，繁重的交通流量對舊有的城市規劃來說無疑是一項沉重的負擔，交通阻塞仍然是區內的一個問題，特別是元朗市中心一帶。為了道路使用者的安全和舒緩區內交通的擠塞，元朗警區自本年八月中開始，在區內嚴重違泊的黑點，例如教育路、合益路及西菁街等進行檢控違例停泊的執法行動。上述地點已經有明顯的改善。
- 在涉及行人和單車的交通意外方面，今年首九個月的交通意外牽涉行人和單車的數字分別為 456 及 632，相對去年同期的 481 及 643 有輕微的下跌。雖然如此，元朗警區對一些魯莽的違例者例如不依燈號過馬路、行人路上騎單車、不小心騎單車等，都會採取執法行動。另一方面，元朗警區將繼續透過舉辦針對道路安全的學校講座或宣傳活動，輔以恰當的執法行動來達致道路安全和改善交通的目標。